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Ergebnisse der Umfrage zur Scheinselbstständigkeit

Die Umfrage wurde im September 2021 gemacht. Es haben 117 Interim Manager/innen teilgenommen. Für das Trendbarometer stellt die Deutsche Interim AG 
regelmäßig Fragen zur aktuellen Situation im Interim Management. Welche Fragen interessieren Sie? Schreiben Sie uns an  trend@deutscheinterim.com.
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Die wichtigsten Ergebnisse kurz zusammengefasst: 

1.  Die große Mehrheit der Teilnehmenden in dieser Umfrage fühlt sich durch die aktuellen Regelungen zur 
Scheinselbstständigkeit beeinträchtigt – und einige IM haben sogar Mandate verloren. 
2. Fast die Hälfte der Teilnehmenden wäre sogar bereit, einen Nachweis über eine privat organisierte soziale Ab- 
sicherung zu erbringen, wenn damit die Probleme um die Scheinselbstständigkeit ad acta gelegt werden könnten.

Der Manager-Blog von Tilo Ferrari
Tilo Ferrari ist CEO der Deutsche Interim AG und seit vielen Jahren 
im Interim Management. In seinem Blog teilt er seinen Erfahrungsschatz – und 
präsentiert Anregungen für mehr Erfolg als Führungskraft auf Zeit.

	 https://news.deutscheinterim.com/managerblog
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Ergebnisse der Umfrage 
zur Scheinselbstständigkeit
Lebendiges Pro und Contra 

Die aktuellen Regeln 
zur Scheinselbstständigkeit 

bewirken ... 

…eine Einschränkung
meiner Erfolgschancen als 

Interim Manager

62%

Würden Sie in eine Versicherung 
einzahlen, wenn damit alle Vorwürfe zu 

Scheinselbstständigkeit vom Tisch wären?

Ja ich wäre bereit
in eine solche Versicherung 

einzubezahlen

47%

Brauchen wir neue Regeln 
zur Scheinselbstständigkeit oder sind 

Sie mit dem Status Quo zufrieden?

Wir brauchen neue Regeln 
zur Behandlung von 

Scheinselbständigkeit

86%


